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Výstava Hobby 2024 České Budějovice 

Ve dnech 8.-12.5.2024 se uskutečnila výstava Hobby na výstavišti České 

Budějovice. Výstava je zaměřena především na využití volného času. Pro 

zahrádkáře, kutily, cestovatele a příznivce sportu. Tentokrát byla rozšířena o 

gastronomii. Výstavu navštívilo na 40 000 návštěvníků. Na výstavě se 

prezentoval i Klub českých turistů. Stánek byl umístěn na hlavní pěší zóně 

tudíž nešel přehlédnout. Návštěvníci se zde mohli dozvědět o činnosti KČT, 

značení turistických tras a o nejnovější akci Stezka okolo ČR. K dispozici byly 

propagační materiály (kalendáře akcí, chaty KČT, přihlášky do klubu, 

časopisy Turista či jiné). Nejvíce dotazů bylo z řad návštěvníku k Stezce 

okolo ČR (vliv televizního seriálu) dotazy k této a ostatní činnosti odpověděli 

zástupci turistů KČT z VV KČT JčK. 

VÁŽENÍ 

PŘÁTELÉ 

TURISTIKY 

Vážení přátele turistiky. 

Zdravím vás podruhé v 

tomto roce. Léto již 

máme za sebou, 

v paměti mnoho 

krásných míst a zážitků. 

Bohužel, během léta nás 

zastihla smutná zpráva o 

úmrtí předsedy KČT 

RNDr. Jiřího Homolky. 

 R. Skotnica 
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Pobyt Jeseníky 2024 

V neděli 19.5.2024 vyrazilo 51 členů KČT Start Č. Krumlov na jarní pobyt do Jeseníků. První zastávkou bylo 

Hlinsko, prohlídka památkové rezervace Betlém, což je soubor roubených lidových staveb. Naše druhá 

plánovaná zastávka u rozhledny Brusná u Bludova se neuskutečnila, neboť se spustil takový liják, že 

rozhledna nebyla vůbec neviděli. A tak jsme brzy odpoledne dorazili do Hotelu Slezan v Bruntále, který se 

stal našim dočasným domovem.  

Během našeho pobytu jsme poznali řadu zajímavých míst v Jeseníkách. Na Rejvízu to bylo Mechové jezírko 

a restaurace Rejvíz, kde jsou zajímavé vyřezávané židle. Po zdolání rozhledny Biskupská kupa  pak poutní 

kostel P. M. Pomocné ve Zlatých Horách.  

 

Vyjeli jsme také autobusem na Ovčárnu, odkud se jedna část těch zdatnějších vydala na trasu Praděd, 

Švýcárna a kolem Vysokého vodopádu do Bělé. Ostatní došli na Praděd a přes Barborku zpět na Ovčárnu.  

Na závěr byla prohlídka vodopádu a překrásného lázeňského městečka Karlova Studánka. Cestou na 

přečerpávací elektrárnu Dlouhé stráně jsme se zastavili v Loučné na Desnou, kde je nejen krásný zámecký 

park, ale díky tomu, že se zde koná každý rok Sympózium Dřevosochání, můžete vidět v okolí rybníka Kocián 

řadu zajímavých výrobků a soch ze dřeva. Určitě všechny zaujal čert, který v rybníku točil kolem. 
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Přečerpávací elektrárna Dlouhé straně se v roce 2005 zařadila mezi 7 největších divů České republiky. Je 

celá ukryta v podzemí. 300 m dlouhým tunelem jsem se dostali do kaverny, kde jsou umístěny turbíny. 

V návštěvnickém centru jsme pak pomocí 3D brýlí poznali, jak celá elektrárna funguje. Byl to úžasný zážitek. 

Jenom u horní nádrže nám štěstí nepřálo, neboť přišel mrak a vůbec nic nebylo vidět.  

 

Během jednoho dne jsme měli možnost v Lázních Jeseník poznat Priessnitzeho sprchy nebo Kneippův 

chodníček a také ochutnat léčivou vodu na NS Živé vody nebo NS V. Priessnitzeho.  

Zajímavé je i samotné město Bruntál, kde jsme navštívili zámek s krásným parkem, Uhlířský Vrch (vyhaslá 

sopka) s kostelem P.M. Pomocné anebo skvělé Wellness centrum. Někteří se vydali poznat krásy Krnova a 

navštívit rozhlednu Civilín, někdo jel za zajímavostmi Opavy.  

S kladnou odezvou se setkal i hudební večírek, který pro nás hotel připravil. Užila si ho především dámská 

část výpravy spolu s našim sympatickým řidičem.  Mužská část se věnovala fandění českým hokejovým 

reprezentantům. Spokojeni nakonec byli všichni. 

V sobotu jsme vystoupali na Velký Roudný, nejvyšší sopku Nízkého Jeseníku, kde se nachází rozhledna a je 

z ní vidět vodní nádrž Slezská Harta.  

Poslední zastávkou na cestě domů byl Havlíčkův Brod, kde jsme se občerstvili a prohlédli si překrásné 

náměstí.  

Předpověď počasí při odjezdu nebyla pro turistické výlety příliš příznivá. Během celého pobytu pouze jednou 

chvilku drobně pršelo, takže všichni účastníci byli s programem i s počasím spokojeni.  

 

Jiřina Pártlová 
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57. ročník dálkového turistického pochodu Praha –

Prčice, 18.5.2024 

Pochodu, který se koná od roku 1966 a patří mezi nejstarší v ČR se zúčastnilo na 

21 připravovaných trasách 22 110 turistů, největší zájem byl o trasu 30 km - 5038 

účastníků. Na dětskou trasu se vydalo 3500 účastníků. Nejdelší trasa tradičně vedla 

z Prahy do Prčic v délce 70 km. Ani deštivé počasí neodradilo zájemce se zúčastnit. 

Na této akci se podílejí i turisté KČT Tábor a Milevska, kteří připravili a odstartovali 

pěší a cyklo trasy z Tábora, Mladé Vožice a Tábora. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spolupráce KČT Start Český Krumlov s rakouskou sekcí Alpenvereinu 

Rodlland z Zwettlu an der Rodl. 

Píše se rok 1989 a v Evropě se citelně uvolňuje politické napětí. Náš člen JUDr. Ing. Milan Marko, 

přichází s návrhem uspořádat s nějakou turistickou organizací „na druhé straně“ společnou akci. Z 

jeho iniciativy se koncem léta domlouvá schůzka s představiteli sekce Rodlland z Zwettlu an der Rodl, 

ležícího nedaleko od hranic. Schůzka se uskutečnila v budově celnice ve Studánkách. Druhé setkání 

proběhlo již v Rakousku v rodině Lenzenwegerů ve Zwettlu. Bylo domluveno, že se budou organizovat 

společné výlety, jak na rakouské, tak na naší straně. S počátku se konaly dvoudenní akce v létě a 

zároveň ještě společné setkání na přelomu roku, a to střídavě jednou v Rakousku a jednou u nás. Po 

deseti letech se přešlo pouze na jednodenní společné výlety. Do současnosti se uskutečnilo celkem 

95 společných akcí. 

Poznali jsme řadu krásných míst v Rakousku. Ani my jsme se nenechali zahanbit a ukázali našim 

sousedům pamětihodnosti a krásy naší vlasti. Naše hosty nadchl především Moravský kras, Český ráj, 

Praha, Českosaské Švýcarsko, západočeské lázně, Národní park Podyjí atd. 
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V obou zemích byla také navštívena celá řada kostelů, hradů, zámků, hor a jeskyní. 

Pěknou tradicí se stalo vzájemné pohoštění. Hostitelská strana vždy předkládá různé buchty, koláče, 

cukroví i slané pečivo. Milá je na tom skutečnost, že pocházejí z rukou účastnic. 

 

Společnou činností mezi dlouholetými účastníky vznikla řada skutečných přátelství. 

V letošním roce jsme na tradiční výlet na začátku roku vyrazili 6.1.2024. Byl to 95 společný výlet. 

Zastavili jsme se ve Zwettlu, kde se k nám přidali rakouští přátelé a vyrazili do Reichenau im Mühlkreis. 

Odtud vedla pěší trasa k rozhledně Sterngartlblick, dále na pohoštění U Poschera a do Alberndorfu 

in der Riedmark. I přesto, že nebylo pěkné počasí, na cestě nám pršelo nebo sněžilo, všichni si výlet 

užili a byli spokojeni. K chuti přišlo i vánoční cukroví, které s sebou naše členky vzaly. 

Druhý výlet v tomto roce se uskutečnil 11.5.2024. Autobusem jsme dojeli pod hrad Landštejn, kde 

jsme dostali opět něco sladkého na posilnění a vydali se do Nového Města pod Landštejnem a podél 

obranných bunkrů k pevnostnímu areálu Slavonice. Po prohlídce náměstí ve Slavonicích jsme výlet 

zakončili obědem v restauraci. 

Tentokrát nám počasí přálo, bylo slunečno a teplo. 

Poslední výlet v tomto roce máme naplánován na září, kdy pojedeme opět do Rakouska. Navržená 

trasa vede od nádraží v Hinterstoderu podél řeky Steyr  

Velké poděkování patří panu Petru Reschovi, který celých 35 let zajišťuje kontakt a pořádání 

společných výletů s rakouskými přáteli. Jen díky jeho obětavé práci se tento vzájemný vztah udržel 

a doufejme, že tomu tak bude i v dalších letech. 

Jiřina Pártlová, předsedkyně KČT Start Č. Krumlov 



6 
 

Z činnosti TOM 2402 Práčata Rapšach a KČT Rapšach 

v dubnu a květnu 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TURISTICKÝ ZÁVOD MINI – 15. 4. 2024 
V tento den se v ZŠ v Rapšachu uskutečnil Turistický závod MINI, kterého se zúčastnilo 27 závodníků, 

hlavně ze školní družiny.  

Děkujeme a gratulujeme všem účastníkům bez ohledu na pořadí! 

Vy nevíte, co to je Turistický závod MINI? Turistický závod je terénní běh v délce od 2 do 6 kilometrů, 

podle věkových kategorií. Trať je vyznačena fáborky (modré barvy pro nejmladší žactvo, bílé barvy 

pro mladší a starší žactvo a červené barvy pro dorostenecké kategorie a dospělé). Na trati je 

umístěna řada kontrolních stanovišť, které je nutné plnit bez chyb a co nejrychleji. Jsou to stanu, 

odhad vzdálenosti, hod míčkem, plížení, lanová lávka, vázání uzlů, orientace mapy, azimutové úseky, 

určování dřevin, turistických a topografických značek, poznávání kulturních památek a přírodních 

zajímavostí. Měří se čas strávený na trati a za nesprávně splněné úkoly jsou trestné minuty, které se 

připočítávají k času. Všechny kategorie běhají jako jednotlivci. 

No a verze MINI je určena k náboru nových závodníků a je velmi zkrácenou verzí normálního závodu. 

Lze ji uspořádat třeba na hřišti nebo v  tělocvičně, případně v rámci nějaké turistické akce. Pokud 

byste to chtěli vyzkoušet, rádi poradíme. Můžeme i zapůjčit potřebný materiál. V  případě zájmu pište 

na karel.snetina@seznam.cz  

 

MISTROVSTVÍ JIHOČESKÉHO KRAJE V TURISTICKÉM ZÁVODU  – 20. 4. 

2024 
A nejen Jihočeského kraje – na stejné trati se uskutečnilo i Mistrovství kraje Vysočina. Tedy dva krajské 

závody na stejné trati, hodnoceny zvlášť. Závody proběhly za pošmourného počasí, občas se silným 

deštěm. Teplota nepřekročila 5°C. Start prvního závodníka v 9:50, ukončení závodů včetně vyhlášení 

výsledků v 12:25. Nebyla podána žádná stížnost, nedošlo k žádnému narušení závodu. Podle 

vyjádření vedoucích jednotlivých oddílů byl závod velmi dobře zorganizován. 

JČK závodu se zúčastnilo 25 závodníků z domácího TOM „Práčata“ Rapšach, 5 závodníků z DDM Týn 

nad Vltavou. KV závodu se zúčastnilo 13 závodníků z TOM Kamarádi Pacov. 

Z domácích Práčat postoupilo do celostátních závodů Českého poháru TZ 25 závodníků. 

 

1. ZÁVOD ČESKÉHO POHÁRU TZ LIBAVÁ – 4. 5. 2024 
První závod letošního Českého poháru TZ se uskutečnil v  Olomouckém kraji. Naše jedenáctičlenná 

výprava z něj přivezla tři medaile, z toho 2 zlaté a 1 bronzovou! 

Zlatá - Terezka Machová, zlatá - Vendulka Machová, bronzová - Kuba "Zvíře" Decker. 

Všem třem moc gratulujeme! 

Ale ani ostatní se nedali a obsadili skvělá, i když nemedailová místa. I jim patří velké poděkování! 

A navíc pět závodníků postoupilo na Mistrovství ČR TZ, které se uskuteční v  sobotu 8. června 2024 

daleko na severu Čech v Mikulášovicích. 

 

 

 

mailto:karel.snetina@seznam.cz
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DP "PĚŠKY ZPÁTKY DO EVROPY" – 8. 5. 2024 
To bylo tak. Před dvěma lety jsme s dětským oddílem přišli o zázemí v  místní škole, a tak jsme začali 

vyklízet bývalou klubovnu „Na fiňáku“ – v podlouhlém papírovém domku, kde máme zdarma 

propůjčeny tři místnosti. Dvě na uskladnění táborového materiálu a jednu jako klubovnu. A právě 

v té jsme objevili diplomy z pochodů, které jsme pořádali v  letech 1990 až 2005. Bylo nám líto 

diplomy vyhodit, a tak jsme se rozhodli oba pochody obnovit. 

Letos se šel druhý ročník obnoveného pochodu „Pěšky zpátky do Evropy“, který jsme pořádali před 

naším přijetím do EU. Máme totiž v  okolí spoustu osad se zajímavými jmény – Bosnu, London, Paris, 

New York (já vím, že to není v  Evropě!) a taky Benátky. Tam však trasa pochodu nevede, protože 

dnešní děti by vzdálenost přes 20 km nedaly. 

Letos na trase 10 km byli 42 účastníci, na trase 13 km 11 účastníků a na trase 19 km 6 účastníků a 2 

psi. Celkem tedy 72 účastníků a 2 pejsci. 

2. ZÁVOD ČESKÉHO POHÁRU TZ RAPŠACH – 11. 5. 2024 
V říjnu loňského roku jsme se dozvěděli, že na nás v  letošním roce připadá pořádání jednoho kola 

celostátního Českého poháru v Turistických závodech. Takže od ledna začala tvrdá práce. Shánění 

darů a dotací, shánění ubytovacích míst, stravování. A odměn pro vítěze, medailí, materiálu na 

stavbu tratí… Celý přípravný tým se pořádně zapotil, nejvíce práce odvedli stavitelé tratí. Ale týden 

před závodem bylo vše nachystáno. 

Závodu se zúčastnilo 211 závodníků z celé republiky, 29 členů doprovodu a 50 rozhodčích. 

Odkud oddíly byly? 

TZ Kometa Brno, TOM Mikulášovice, Žlutý kvítek Palkovice, TOM Práčata Rapšach, TOM Rokytná 

Brno, TOM KČT Kralupy nad Vltavou, Skauti Týnec nad Sázavou, Kralovice, Nezmaři Bílovec, TOM 

Tuláci Frýdek-Místek, TOM Vejři Lovosice, TOM Horolezčata Brno, MSK Orlová, DDM Týn nad Vltavou, 

Junák Český Brod, TOM Kamarádi Pacov, DDM Orlová, Kraslice, Divočáci Frýdlant. 

Závody proběhly za téměř slunečného počasí. Teplota nepřekročila 16°C. Start prvního závodníka 

v 9:50, ukončení závodů včetně vyhlášení výsledků v 15:25. Nebyla podána žádná stížnost. Drobné 

problémy kolem azimutů mladších dorostenek byly vyřešeny na místě. Podle vyjádření vedoucích 

jednotlivých oddílů byl závod velmi dobře zorganizován. 

Medaile předával pan Petr Kepka, místostarosta Rapšachu, a pan Miroslav Lidinský, válečný 

veterán, bývalý příslušník Útvaru speciálních operací Vojenské policie. Reprezentant ČR v paragolfu 

a alpském lyžování. 

Získali jsme v tvrdé konkurenci 5 medailí: Terka Machová stříbro, Vendulka Machová stříbro, Pepa 

Břenek stříbro, Martin Hubálovský bronz a Kuba Zvíře Decker bronz. 

Medaile předával pan Petr Kepka, místostarosta Rapšachu, a pan Miroslav Lidinský, válečný 

veterán, bývalý příslušník Útvaru speciálních operací Vojenské policie. Reprezentant ČR v paragolfu 

a alpském lyžování. 

A také jsme vybojovali pět dalších postupů na Mistrovství ČR, kam zatím jedou: Terka Machová, 

Vendulka Machová, Kuba Kovářík, Anička Machová, Pepa Břenek, Toník Ouška, Martin Hubálovský, 

Kuba Zvíře Decker, Petr Mach a Jirka Čuli - celkem 10 lidí. Gratulujeme! 

Teď nás čeká v sobotu 18. 5. 2024 3. kolo ČP TZ v Karviné, postupujícím pak držte palce v sobotu 8. 

června na Mistrovství ČR TZ v Mikulášovicích. 

Takže děkuji všem závodníkům, rozhodčím a pomocníkům, kteří se podíleli na přípravě i úklidu 

závodu! 

Karel „Kája“ Snětina 
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Výlety KČT České Budějovice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

590. výročí bitvy u Lipan   

Sešli jsme se v hale nádraží ČD a rychlíkem č. IC 538 Jižní expres v 7.58 hod. dojeli na hlavní nádraží 

v Praze. Přeběhli jsme na nedaleké Masarykovo nádraží a osobním vlakem v 10.23 hod. jsme dojeli 

do Českého Brodu. Po ¾ hodině čekání jsme autobusem v 11.45 hod. dorazili osady Lipany. 

Cestou byly četné výhledy na dvě věže historického středovlnného rozhlasového vysílače Liblice 

B, nejvyšší stavbě v ČR vysoké 355 m z r. 1978. V osadě jsme si prohlédli zanedbaný zámeček a 

úvozem Čertovy brázdy vystoupali k mohyle z kamenných kvádrů ve tvaru homole na návrší 

Lipanská hora, připomínající nešťastný střet mezi radikálními a umírněnými husity 30. května 1434. 

V bitvě padl kněz a vojevůdce Prokop Holý a končí jí éra husitských bouří.  

 

Pokračovali jsme po žluté TZC kolem vrcholu hory a 

plochým návrším až k TIM Království. Po červené TZC 

nejprve prudce, pak zvolna, jsme sestupovali přes osadu 

Království, samotu Broučkov a kolem lípy dědy Karla na 

rozcestí k městu Kouřim. Kolem historických stodol a 

Pražskou bránou jsme vešli do historického centra – 

městské památkové zóny. Obědem v restauraci Na 

střelnici s neskutečně rychlou obsluhou jsme strávili 

neuvěřitelně jen ½ hodiny. Na náměstí jsme si prohlédli 

filmová místa seriálu Bylo nás pět. 

Památník astronomického středu Evropy (N 50°, E 15°), unikátní trojlodní románsko ranně 

gotickou baziliku sv. Štěpána, goticko renesanční zvonici se zvony zavěšenými srdcem 

vzhůru. V městském parku hradby a cestou k autobusu ještě barokní centrální pětibokou 

kapli P. Marie Pomocné dle návrhu J. B. Santiniho. Cesta zpět do ČB byla stejně 

komplikovaná, jen namísto přesunu místo nádražími v Praze jsme se projeli přes Malešice a 

Hostivař. Vyjeli jsme v 16.25 hod., přijeli ve 20.00 hod. Měli jsme štěstí, výluky po srážce vlaků 

a pádu stromu nastaly až za několik hodin. 

Jen 5 turistů včetně vedoucího ušlo 10 km. Trasa byla většinou jen nepatrně zvlněná a bahna 

po nedávných deštích bylo mizivě. V této oblasti asi tolik nepršelo jako u nás. Bylo polojasno, 

na v předpovědi slibovaný déšť naštěstí nedošlo. 

 

Vedl: Ing. Jiří Peltan 
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Zpravodaj vydává oblast KČT Jižní Čechy, z.s. Vychází nepravidelně. Toto číslo mělo uzávěrku 30.5.2024.  
Vydáváno pouze v elektronické podobě, pro vnitřní potřebu oblasti.  
Neprošlo jazykovou úpravou.  
Zpracoval: Rostislav Skotnica, kontakt: rskotnica@centrum.cz 

Neděle 24.3.2024 Vítání jara na Harachovce 

Dnešní den jsme se zúčastnili akce zpřáteleného odboru KČT Tábor, Vítání jara na Harachovce.  

Odjeli jsme vlakem v 8. hod. do Tábora. Tady na nás čekala p. Černá se synem a několik turistů 

táborského odboru. Vydali jsme se podél Lužnice k restauraci Harachovka. Cestou se k nám přidal 

p. |Černý s další skupinou kteří šli delší trasu a dál jsme už šli všichni společně. Na Harachovce jsme 

dostali účastnický list a po občerstvení pokračovali vzhůru ke Klokotům. Po prohlídce červené 

kapličky a areálu a kostela v Klokotech jsme pokračovali k Táboru. Došli jsme kolem Lužnice k 

táborskému vodopádu, p, Černý nám otevřel školní zahradu, kde je socha rodáka Jiřího Hrzána. Po 

prohlídce a vyfotografování jsme došli na náměstí kde naše vycházka končila. Ušli jsme 14 km, 

turistů bylo 19. 

 

Za ČB vycházku vedla And. Šafářová 

 


